
Ata da Sessão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do 1 

Paraná realizada em 05 de agosto de 2011. 2 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano dois mil e onze, às quatorze horas e trinta minutos, na 3 

Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e 4 

Extensão da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor 5 

Doutor Zaki Akel Sobrinho. Presentes o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade 6 

Mulinari e os Conselheiros Titulares Altair Pivovar, Ana Lúcia Tararthuch, André Ribeiro 7 

Giamberardino, Bernardo Seixas Pilotto, Eduardo Jaques Spinosa, Elizabeth Garzuze da Silva 8 

Araújo, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Flávio Massao Matsumoto, Gabriela Caramuru 9 

Teles, Jayme Bordini Júnior, João Francisco Ricardo Kastner Negrão, Lúcia Helena Alencastro, 10 

Jeroniza Nunes Marchaukoski, Luiz Carlos Baeta Vieira, Romualdo Wandresen, Sônia Maria 11 

Breda, Wagner Tauscheck, e José Olivir de Freitas Junior. Presentes também os Conselheiros 12 

Suplentes Alice Faria Novato, Ângela Massumi Katuta, Ewaldo Luiz de Matos Mehl, Maria Inês 13 

Hamann Peixoto, Renato Nickel, Rodolfo Rigon Spack e Wilson Alcântara Soares. Presentes 14 

ainda a Pró-Reitora de Graduação, Professora Maria Amélia Sabbag Zainko, a Pró-Reitora 15 

Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, e a Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, 16 

Professora Elenice Mara Matos Novak. Justificaram suas ausências os Conselheiros: Carlos 17 

Alberto Ubirajara Gontarski, Marcelo José de Souza e Silva, Regina Maria Hartog Pombo 18 

Rodriguez e Thiago de Sousa Bagatin. Havendo quorum o Presidente declarou aberta a sessão 19 

Ordem do Dia: 01) Calendário Acadêmico – 2º semestre de 2011. Inicialmente o Presidente 20 

passou a palavra à Presidente da Comissão de Interlocução com o comando de greve Professora 21 

Maria Amélia Sabbag Zainko, a qual apresentou um breve relato sobre as negociações. Ainda em 22 

discussão o Presidente registrou que a tentativa de interlocução desse Conselho visava 23 

distencionar a situação, criando a sensibilidade do movimento para achar um ponto de equilíbrio 24 

para negociação das reivindicações. O Conselheiro João Francisco Ricardo Kastner Negrão 25 

informou que na assembléia dos professores foi aprovado encaminhamento para mobilização da 26 

categoria em data a ser definida até o final dessa semana. O representante estudantil Wagner 27 

Tauscheck informou também a realização de assembléias locais nos setores dos estudantes. Após 28 

mais algumas manifestações o Presidente colocou em discussão a proposta de adiamento do 29 

início das aulas do segundo semestre de 2011 para o dia 15 de agosto, o Presidente também 30 

lembrou que na sessão passada foram aprovadas excepcionalidades em relação aos cursos do 31 

Setor Litoral, do Centro de Estudo do Mar e do Curso de Direito. Por sugestão da plenária as 32 

excepcionalidades foram votadas separadamente sendo que para o Setor Litoral e o Centro de 33 

Estudo do Mar, por 10 votos a 8 foi mantida a autorização para realização de suas atividades 34 

com base na Res. nº 42/11-CEPE em relação ao Curso de Direito, por 7 votos a 12 foi indeferida 35 

a manutenção da excepcionalidade anteriormente concedida, devendo o mesmo suspender suas 36 

atividades e reiniciá-las no mesmo período em que este Conselho definir o início para os demais 37 

cursos da Universidade. Em seguida o Presidente colocou em votação a proposta de adiamento 38 

do início das aulas para o dia 15 de agosto do corrente, o qual foi aprovado por unanimidade. 39 

Como último ato de deliberação o Presidente colocou em votação proposta de moção de apoio ao 40 

movimento dos estudantes a qual foi aprovada por unanimidade. Encerrada a pauta e livre a 41 

palavra o Presidente registrou a situação de um e-mail apócrifo atribuindo ilações injuriosas 42 

envolvendo os Pró-Reitores de Planejamento, Orçamento e Finanças e de Administração. O 43 

Presidente registrou seu total repúdio à covardia do anonimato e às acusações caluniosas a 44 

membros de sua equipe, com afirmações levianas e absolutamente inaceitáveis. Nesse sentido 45 

informou que estão sendo tomadas as medidas cabíveis para a apuração do fato e a não 46 



permissão dessa prática na UFPR. Os Conselheiros Eduardo Jaques Spinosa, Bernardo Seixas 47 

Pilotto, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Gabriela Caramuru Teles e Jayme Bordini 48 

Júnior se solidarizaram com o Presidente solicitando providências. Nada mais havendo a tratar o 49 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José 50 

da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 51 


